

**Характеристика - представление  
учителя русского языка и литературы  
МБОУ «Латышовская СОШ» Кадошкинского муниципального района  
Республики Мордовия  
Кулясовой Ольги Александровны**

Кулясова Ольга Александровна, 1991 года рождения, работает учителем русского языка и литературы в МБОУ «Латышовская СОШ» с 1 сентября 2022 года. До начала работы в МБОУ «Латышовская СОШ» работала 8 лет учителем русского языка и литературы в Московской области. Имеет высшее педагогическое образование, квалификация по диплому «Филолог преподаватель», первую квалификационную категорию по должности «учитель», стаж работы 9 лет, из них педагогический – 8 лет.

За короткий период работы в учреждении Ольга Александровна создала впечатление грамотного, ответственного, творчески работающего учителя, свободно ориентирующегося в современных психолого-педагогических концепциях обучения, обладающий высоким уровнем научно-методических знаний по предмету, что подтверждает предоставленное Ольгой Александровной личное портфолио.

Ее уроки личностно-ориентированы, интересны, отличаются четкой организацией учебного процесса, глубоким научным содержанием, высоким методическим мастерством, практической направленностью. Для обеспечения устойчивых положительных результатов в учебно-воспитательном процессе педагог умело применяет дифференцированный подход к учащимся, использует оптимальное сочетание методов, форм и средств обучения. Практикует нестандартные подходы в процессе изучения русского языка и литературы, позволяющие активизировать деятельность воспитанников, развивать их инициативу и создавать развивающую речевую среду.

О хорошем уровне мотивации обучающихся свидетельствуют показатели результативности обязательного государственного экзамена по русскому языку с 2018- 2019 г. (без «2»). Учащиеся участвуют в школьных и районных олимпиадах по русскому языку, проверяют свои знания в интернет - конкурсах по предмету, получают сертификаты с баллами.

Ольга Александровна старается привить любовь детей к литературе. Учащиеся также успешно выезжают на различные литературные мероприятия: гостиные, конкурсы чтецов. Под наблюдением учителя дети самостоятельно ставят сценки на литературные произведения.

Учитель заинтересован в развитии личности каждого ученика, поощряет творческие способности учащихся, способствуя раскрытию потенциала

детей, создает ситуацию успеха, умеет укрепить в детях чувство собственного достоинства, что является одним из требований современной педагогики, ориентированной на сотрудничество между детьми и учителем. Учащиеся принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня и являются победителями и призерами.

Ольга Александровна постоянно совершенствует своё профессиональное мастерство: повышает уровень педагогической деятельности на курсах базового повышения квалификации, является участником Всероссийских педагогических видеоконференций и вебинаров (Сайт Российский учебник), публикует авторские разработки Инфоурок, Урок.РФ, сценарии на открытые мероприятия).

Учитель занимает активную жизненную позицию, ей присущи гражданская ответственность и преданность выбранной профессии. Уравновешенная, эмоционально устойчивая, подвижная, она легко приспосабливается к меняющимся условиям жизни, способна принимать решения в нестандартных ситуациях, брать ответственность на себя. Открытость, коммуникабельность и доброжелательность помогают ей выстраивать правильные отношения в коллективе, она пользуется заслуженным уважением среди педагогов школы, учащихся и родителей.

В течение нескольких лет Ольга Александровна (с 2016 г. по 2019г.) являлась педагогом дополнительного образования. В ее деятельность входили: изостудия «Вдохновение», театральное объединение «Мир театра». На данный момент в МБОУ «Латышовская СОШ» педагог тоже ведет кружок художественного направления под названием «Акварелька». Учитель успешно работает с детьми в творческом направлении, участвуя в различных мероприятиях, занимая призовые места на разных уровнях. Так, ежегодно принимая участие во Всероссийском фестивале Синяя птица Гжели, ученица 6 класса Друковская Юлия стала дипломантом III степени (выставочная программа. Рисунки), ученица 8 класса Шаталова Анастасия стала победителем в международном конкурсе «Бригантина» (III место), Елисеева Александра, ученица 8 класса была награждена в ДК «Победа» за II место в творческом конкурсе рисунков. Дети с удовольствием посещают занятия Кулясовой О.А.

Ольга Александровна старается разнообразить творческую работу с учащимися, сама пишет сценарии на выступления, проводит тематические праздники для начальной и основной школы, готовит детей на конкурсные выступления чтецов, тем самым развивая творческие способности учащихся, находя к каждому индивидуальный подход.

С 2017-2019 г. Кулясова О.А. являлась Председателем Профкома в

